
 

COMUNA CERNAT 
 
 

AŞEZAREA GEOGRAFICĂ 
Comuna Cernat este situată în centrul judeŃului Covasna, în zona subcarpatică a MunŃilor  Bodoc, în 

vestul bazinului Târgu-Secuiesc.Comuna este situată la 28 km faŃă de municipiul Sfântu-Gheorghe. Atitudinea 
faŃă de nivelul mării este de 570 m. Satul este traversat de pîrîul Cernat. 

 
 

ISTORICUL LOCALITĂłII 
Atestarea istorică a comunei Cernat datează din anul 1332, menŃionată prima oară în decimea papală. 

Ca aşezare umană, are o vechime considerabilă. Cercetările arheologice au descoperit rămăşiŃe ale culturii Criş, 
ale epocii de bronz şi fier, ale perioadei dacice, aşezări din secolele al V-lea şi al VI-lea, precum şi vestigii ale 
culturii slavilor care au ocupat aceste teritorii. 
 
 

LOCALITĂłI APARłINĂTOARE 
Satul Cernat se compune din două părŃi: Cernatul de Jos şi Cernatul de Sus precum şi localităŃile Albiş 

şi Icafalău.  
 
 

NUMĂRUL LOCUITORILOR, 
Numărul locuitorilor este de 4150 persoane. 

 
 

CĂI DE ACCES CĂTRE LOCALITATE 
Comuna Cernat se află situată în partea centrală a judeŃului, fiind străbătută de drumurile DN11 

(Braşov-Oneşti), DC4 ( Cernat-Turia), şi DC12. Satul Cernat, reşedinŃă de comună, se află la o distanŃă de 9 km 
de municipiul Tg-Secuiesc. DistanŃele la care sunt situate satele componente faŃă de reşedinŃa de comună, sunt 
următoarele: Satul Albiş 4 km, şi satul Icafalău la 5 km distanŃă. 

 
 

ECONOMIA LOCALITĂłII 
Economia comunei Cernat este orientată preponderent către agricultură. SuprafaŃa totală a comunei este 

de 11000 ha, din care 4479,84 ha arabil. 
 
 

PUNCTE DE ATRACłIE TURISTICĂ 
Biserica ortodoxă „Sfântu Gheorghe”, construită în anul 1872, pe locul celei vechi de lemn este unul 

dintre punctele turistice de interes ale localităŃii la fel ca şi biserica foritficată din Cernatul de jos. Printre alte 
atracŃii turistice putem aminti cetatea Ika, care datează din sec. al XIII-lea şi este situată în valea pîrîului Mare. 
În 1974 în comuna Cernat a fost inaugurat un muzeu al satului, în cadrul conacului Damokos monument 
arhitectural din 1831.  

Localitatea Cernat este inedită din punct de vedere arhitectural, deoarece păstrează bogăŃia faŃadelor 
baroce, a cerdacelor cu arcade, şi a conacelor în stil empire clasicist. 
 
 


